



На 107-ом заседании Совета МИБ подписан ряд соглашений с партнёрами из стран-членов

27 июня 2017

Усиливая роль интегратора и расширяя инвестиционную деятельность в интересах стран-акционеров, Международный инвестиционный банк (МИБ) заключил ряд соглашений с партнёрами и клиентами из стран-членов. Торжественная церемония подписаний с участием членов Правления Банка, руководителей торгово-промышленных палат стран-участниц МИБ и высокопоставленных представителей компаний-контрагентов состоялась 27 июня с.г. в рамках Открытой сессии 107-го заседания Совета МИБ в Бухаресте, Румыния.

Подписание многостороннего *Меморандума о сотрудничестве МИБ с ТПП стран-членов* закладывает основу для создания в будущем своего рода «Биржи проектов» – интеграционной платформы под эгидой Банка для развития инвестиционной деятельности как в странах-участницах, так и в третьих странах при финансировании торговых, экспортно-импортных операций. Для этого документ предусматривает присоединение к нему ТПП из других заинтересованных государств.

Предполагается, что площадка МИБ станет основой для объединения усилий участников по стимулированию взаимных торговых отношений, привлечения инвестиций и финансирования, а также катализатором экспортно-импортных проектов с целью продвижения товаров и услуг стран-членов и, в перспективе, участников с особым статусом МИБ на международные рынки. Данная платформа будет также способствовать разработке и внедрению бизнес-планов, связанных с инвестиционными и инновационными проектами.

Реализуя имеющиеся партнёрские договоренности в рамках [Соглашения о сотрудничестве](#), МИБ и Публичное акционерное общество «Государственная транспортная лизинговая компания» (ПАО «ГТЛК») подписали Договор об открытии кредитной линии в объеме до 3,6 млрд рублей на финансирование затрат ПАО «ГТЛК», связанных с передачей в лизинг воздушных судов производства АО «Уральский завод гражданской авиации» (УЗГА) и АО «Вертолёты России» в целях пополнения парков воздушных судов российских авиакомпаний. Производство продукции УЗГА осуществляется с использованием компонентов от поставщиков из Чешской Республики.

Заключены первые соглашения на венгерском направлении после восстановления членства Венгрии в МИБ. Предоставлена гарантия по обязательствам HUNENT Víziszárnyas Feldolgozó Zrt (Венгрия), занимающейся разведением и переработкой водоплавающей птицы, в объеме 22 млн евро на 10-летний срок по инвестиционному кредиту Sberbank Hungary Ltd. Средства будут направлены на финансирование строительства комплекса по разведению птицы, переработке и хранению мяса на юге Венгрии.

Другая сделка – гарантия в размере до 4 750 099 200 венгерских форинтов на срок до 10 лет предоставлена Hungarian Investment Promoting Agency (HIPA) в качестве обеспечения по безвозмездному гранту HUNENT Víziszárnnyas Feldolgozó Zrt. Средства выделяются в рамках программы EU Economic Development and Innovation Operational Programme (GINOP) и предназначены также для строительства птицеводческого комплекса.

Продолжая активную работу на болгарском направлении, МИБ подписал *рамочное соглашение с Prista Oil Holding EAD*, ведущим производителем автомобильных и промышленных масел, смазок и специальных жидкостей в Болгарии, об установлении дополнительного кредитного лимита в объеме 3 млн евро под гарантию Болгарского агентства по страхованию экспорта (BAEZ). Последнее застраховало риск невыплат Банку по обязательствам со стороны холдинга, который ведет деятельность также в Румынии, Венгрии, Турции и Узбекистане. Участие BAEZ в соглашении по Prista Oil – это первый совместный проект МИБ и Агентства, которое входит в состав созданного в 2014 году Клуба экспортных агентств многостороннего института развития.

Комментируя подписания, Председатель Правления МИБ **Николай Косов** отметил: *«заключённые соглашения направлены на дальнейшее развитие кредитно-инвестиционной деятельности МИБ в контексте новых стратегических приоритетов. Акцент сделан на поддержку экономической интеграции и устойчивого развития наших акционеров, максимальную бизнес-ориентированность проектов, создания за их счёт новых рабочих мест и добавленной стоимости для экономик каждой из стран-членов».*

26-27 июня с.г. в столице Румынии Бухаресте прошло 107-ое заседание Совета Международного инвестиционного банка (МИБ), главным итогом которой стало единогласное утверждение государствами-акционерами новой Стратегии развития МИБ на период 2018-2022 гг., определяющей не только вектор его дальнейшего роста на ближайшие пять лет, но и долгосрочные стратегические ориентиры.